



# ලංකා රජයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

නො. 8,561—1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22 වෙනි දිනවූ සිකුණදා.

## Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

උපාධිය නිති.

M. L. A.—B. 1730  
L. D.—B 171/39.

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණන.

(මස් පිණිස) සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණනේ 22 වැනි වගන්තිය (201 වැනි පරිච්ඡේදය) යටතේ ව්‍යවස්ථා සම්බන්ධතාව කිරීමේ නියම අධිකාරී මණ්ඩලය වූ නුවරඑළියේ නගරබඳ දිස්ත්‍රික් සභාව විසින් සම්පාදනය කරන ලදීත් ආණ්ඩුකාර තුමාණන් විසින් එකී වගන්තියෙන් උත්වහන්සේ කෙරෙහි පෑවරි තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර ස්ථිරකරන ලද ව්‍යවස්ථා.

ඇස්. බබ්ලිවි. ආර්. ඩී. බන්ධාරනායක,  
ප්‍රදේශ පාලනය පිළිබඳ අමාත්‍යතුමා.

මේ 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 19 වෙනි දින කොළඹදීය.

ව්‍යවස්ථා.

1. (මස් පිණිස) සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණනේ 21 වැනි වගන්තිය යටතේ ප්‍රකාශකරන ලද ප්‍රසිද්ධ සතුන් මරන ආහාර නුවරඑළියේ සෞඛ්‍ය නිර්ධාරීතමාණේ හෝ එතුමා විසින් බලය පවරන ලද සම් සහකාර සෞඛ්‍ය නිර්ධාරී තුමාණන් හැරුණේ නිසිය යුතුය. ඒ නිර්ධාරීතමා ඒ සතුන් මරන ආහාරයේ මනා පරිපාලනයක් එය සෞඛ්‍ය ප්‍රතිපත්ති පිට නඩානැතිමත් සම්බන්ධයෙන් වගකිය යුතුය.

2. (1) කිසිම අයකු විසින් යම් සතකු—

(a) නුවරඑළියේ සෞඛ්‍ය වෛද්‍ය නිර්ධාරීතමා විසින් පරීක්ෂා කොට හෝ සභාව විසින් ඒ සඳහා පත්කරන ලද නිර්ධාරීතමා විසින් පරීක්ෂා කොට හෝ ඒ නිර්ධාරීතමා විසින් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සූදුසුයයි අනුමතකරන ලද්දේ නම්; හෝ

(b) ප්‍රධානතුමා විසින් විශේෂ කරුණු පවත්නා විටක මෙහි දක්වන ලද වේලාවට වඩා වෙනස් වූ කොසියම් වේලාවක වුවත් යම් සතකු මැරීමට බලයා වර්ග කිසියදී හැරි කැමතිම දැවසක පෙරවරු 9 වත් දවල් 12 වත් අතර කාලයේදී,

හැර ඒ සතා සතුන් මරන ආහාරයේදී නොමැරිය යුතුය.

(2) කිසිම අයකු විසින් යම් සතකු—

(a) ඒ සතා මැරීම පිණිස (1) වැනි ඡේදය යටතේ අනුමත කළ වේලාවේ පටන් පෑ 30 ක කාලයක් ඉකුත්වන සිට පසු කොසියම් වේලාවකදී; හෝ

(b) ඒ සතා (1) වැනි ඡේදය යටතේ මැරීම පිණිස අනුමත කළාට පසු සතුන් මරන ආහාරයෙන් පණ පිටින් ඉවත්කරන ලද්දේ නම්,

ඒ සතා නැවතත් පරීක්ෂා කර බලා ඒ ඡේදය යටතේ මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සූදුසුයයි අනුමත කළ හොත් මස් ඒ සතා සතුන් මරන ආහාරයේදී නොමැරිය යුතුය.

3. යම් සතකු සතුන් මරන ආහාරයට ගෙනෙන්නාවූ සෑම අයකු විසින්ම ඒ සතාව ඒ ආහාරයෙහි සිටින තුරු සෑහෙන ප්‍රමාණයට කැපීම පෙවීම සම්බන්ධයෙන් වුවමනා සෑම දේයක්ම නිසැකව ලැබෙන්නේදැයි බැලිය යුතුය.

4. යම් සතකු සතුන් මරන ආහාරයට ගෙනෙන්නාවූ සෑම අයකු විසින්ම ඒ සතා මැරීමට නුසුදුසුයයි ප්‍රතික්ෂේප කරනොත් එසේ ප්‍රතික්ෂේප කළ වහාම ඒ ආහාරයෙන් සතා ඉවත්කිරීම හෝ කරවීම කළ යුතුය.

5. 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාවෙහි සඳහන් වූ කවර නිර්ධාරීතමා විසින් වුවත්, යම් සතකු 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාව යටතේ මැරීම පිණිස අනුමත කළාට පසු අසනීපව හෝ මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට නුසුදුසු වී හෝ සිටින බැව් පෙනී ගියහොත් ඒ සතා මැරීම තහනම් කළ හැකිය.

6. සතුන් මරණ ආහාරයේදී මරණලද යම් සතකුගේ කුණ හෝ බොහෝ බඩවැල් ආදිය 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාවෙහි සඳහන් කරන ලද යම් නිර්ධාරීතමාගේ කල්පනාවේ හැටියට රෝග සහිතව හැනගොත් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස නුසුදුසු වී නිසිනම එතුමා විසින් ඒ කුණ හෝ බොහෝ බඩවැල් ආදිය වහාම විනාශකර දැමීමට එක්සේ ඒවා විනිශ්චිත පිණිස නැතිමට හෝ මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස හැනීමට හෝ නොහැනී වහසේ ඉවත්කර දැමීමට හෝ සැලැස්විය යුතුය.

7. සතුන් මරන ආහාර හැර වූ නිර්ධාරීතමා විසින් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සූදුසුයයි අනුමතකර නැත්තාවූ හෝ 5 වෙනි ව්‍යවස්ථාවෙන් විධානකර තිබෙන පරිදි මැරීම තහනම්කර තිබෙන්නාවූ හෝ කිසිම සතකු මැරීමට අවසර නොදිය යුතුය.



නං.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	වෙත, අ. ර. ප.
14	මුත්තේ මඩුවේ ආශ්‍රිත.	ආශ්‍රිත	ගිණිගනගන නන්දිරිස් ප්‍රනාන්දු ගුණතිලක, ගිණිගනගන 0 1 3-47 බස්නිකානා ප්‍රනාන්දු, ගිණිගනගන වාර්ලිස් ප්‍රනාන්දු, ගිණිගනගන ඒවුමේ ප්‍රනාන්දු, ගිණිගනගන ජේමිස් ප්‍රනාන්දු, ගිණිගනගන කෙපානිස් ප්‍රනාන්දු, ගිණිගනගන වලොර්ගෝනා ප්‍රනාන්දු, ගිණිගනගන මිහෙල් ප්‍රනාන්දු, කිරිගෙව්වගෙ අබ්ලික්‍ර පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ සමිසල් පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ බස්නිකානා පෙරේරා, කිරිගෙව් වගෙ සෙලෙස්නිකු පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ අන්තෝනි පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ සිරිල් පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ ජේමිස් පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ එවුස්සියස් පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ ජෝර්ජ් පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ ප්‍රන්සිස්කු පෙරේරා, කිරිගෙව්වගෙ අපොන්සු ප්‍රනාන්දු, කිරිගෙව්වගෙ නේමිස් ප්‍රනාන්දු, පලිවගෙ නේකස් පෙරේරා, පලිවගෙ නිමෝනියස් පෙරේරා, පලිවගෙ වාර්ලිස් පෙරේරා, පලිවගෙ ප්‍රන්සිස්කු පෙරේරා, පලිවගෙ ඇල්ෆ්‍රඩ් පෙරේරා, පලිවගෙ ඇබ්වර්ති පෙරේරා, පලිවගෙ රිචර්ඩ් පෙරේරා, පලිවගෙ මාරින් පෙරේරා, පලිවගෙ සයිමන් පිටර් පෙරේරා, පලිවගෙ ඇබ්වින් පිටර් පෙරේරා, පලිවගෙ ආනර් පෙරේරා, පලිවගෙ සලමෝන් පෙරේරා, කව්වකඩුගෙ අමාරිස් පිරිස්, කව්වකඩුගෙ හරමානිස් ප්‍රනාන්දු, වෙව්වගෙ සොපියා ප්‍රනාන්දු, කිරිපිට්ටේ වින්සන්ට් රෝයල්, කිරිපිට්ටේ හෙලේනා රෝයල් සහ මහලොගෙ කාරෝලිස් ප්‍රනාන්දු, රද්දෙරුව, සිදුව	
15	තල්ගෙවත්ත	අවුරුදු 40ක් වයස පොල්ගස් 5ක් ඇති පොල්ඉඩම	ගිණිගනගන නන්දිරිස් ප්‍රනාන්දු ගුණතිලක, රද්දෙරුව, 0 0 3-04 සිදුව	
16	එම	අවුරුදු 50ක් වයස පොල්ගසක්ද, අවු රුදු 4ක් වයස පොල්ගසක්ද, අවු රුදු 25ක් වයස කොස්ගසක්ද, අග ලක කොටසක්ද ඇති පොල්ඉඩම	කව්වකඩුගෙ ක්‍රිස්ටෝෆර් ප්‍රනාන්දු, රද්දෙරුව, සිදුව .. 0 0 1-01	
17	එම	අවුරුදු 5-6 දක්වා වයස පොල්ගස් 2ක්ද, අවුරුදු 10ක් වයස පුළුන්ගස් 3ක්ද, මෙහන්වැව කල ඇති බිත්ති ගස්ද ඇති පොල් ඉඩම	එම .. 0 0 2-61	
18	එම	අවුරුදු 10ක් වයස පුළුන්ගසක් සහ පැලඳු නි මැටක කොටසක්ද ඇති පොල්ඉඩම	ගිණිගනගන නන්දිරිස් ප්‍රනාන්දු ගුණතිලක, රද්දෙරුව, 0 0 2-19 සිදුව	
19	කිරිපල්ලගෙවත්ත ..	අභිපාරක කොටසක් ඇති (වැවිලි නැති) පොල් ඉඩම ක කොටසක්	ගිණිගනගන නන්දිරිස් ප්‍රනාන්දු ගුණතිලක, එම බස්නි 0 0 6-21 කානා ප්‍රනාන්දු, එම වාර්ලිස් ප්‍රනාන්දු, එම ඒවුමේ ප්‍රනාන්දු, එම ජේමිස් ප්‍රනාන්දු, එම කෙපානිස් ප්‍රනාන්දු, එම වලොර්ගෝනා ප්‍රනාන්දු, එම මිහෙල් ප්‍රනාන්දු, කිරි ගෙව්වගෙ අබ්ලික්‍ර පෙරේරා, එම සාමිසල් පෙරේරා, එම බස්නිකානා පෙරේරා, එම අන්තෝනි පෙරේරා, එම සිරිල් පෙරේරා, එම ජේමිස් පෙරේරා, එම එවුස්සියස් පෙරේරා, එම ජෝර්ජ් පෙරේරා, එම ප්‍රන්සිස්කු පෙරේරා, එම සෙලෙස්නිකු පෙරේරා, එම අපොන්සු ප්‍රනාන්දු, එම නේමිස් ප්‍රනාන්දු, පලිවගෙ නේකස් පෙරේරා. එම නිමෝනියස් පෙරේරා, එම වාර්ලිස් පෙරේරා, එම ප්‍රන්සිස්කු පෙරේරා, එම ඇල්ෆ්‍රඩ් පෙරේරා, එම ඇබ්වර්ති පෙරේරා, එම රිචර්ඩ් පෙරේරා, එම මාරින් පෙරේරා, එම සයිමන් පිටර් පෙරේරා, එම ඇබ් වින් පිටර් පෙරේරා, එම ආනර් පෙරේරා, එම සලමෝන් පෙරේරා, කව්වකඩුගෙ හරමානිස් ප්‍රනාන්දු, කව්ව කඩුගෙ අමාරිස් පිරිස්, වෙව්වගෙ සොපියා ප්‍රනාන්දු, කිරිපිට්ටේ වින්සන්ට් රෝයල්, කිරිපිට්ටේ හෙලේනා රෝයල්, මහලොගෙ කාරෝලිස් ප්‍රනාන්දු, රද්දෙරුව, සිදුව	
20	ගොරකගෙවත්ත ..	(වැවිලි නැති) පොල් ඉඩම ක කොටසක්	කව්වකඩුගෙ මරියා ප්‍රනාන්දු, රද්දෙරුව, සිදුව .. 0 0 1-03	
21	කොස්ගෙවත්ත ..	අවුරුදු 2ක් වයස පොල්පැල 2ක්ද, අවුරුදු 5ක් වයස පුළුන්ගස් 2ක් සහ පුළුන්ගස් 2ක්ද ඇති පොල් ඉඩම	කව්වකඩුගෙ හරමානිස් ප්‍රනාන්දු රද්දෙරුව, සිදුව ... 0 0 3-94	

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
24	මුත්තේවිලියෙහි ආශ්‍රිත	භික්ෂුණියකුගේ, නන්දීර්ෂ ප්‍රනාන්දු ගුණතිලක, එම බණ්ඩා ආනා ප්‍රනාන්දු, එම වාර්ගික ප්‍රනාන්දු, එම ඒවුනම් ප්‍රනාන්දු, එම ජේමිස් ප්‍රනාන්දු, එම තෙජානිස් ප්‍රනාන්දු, එම වාලිනෝනා ප්‍රනාන්දු, එම මියෙල් ප්‍රනාන්දු, කීර්තියේනගේ ඉබ්බිපු පෙරේරා, එම සාමියෙල් පෙරේරා, එම ගෙලෙස්නිකු පෙරේරා, එම බණ්ඩානන් පෙරේරා, එම අත්තෝනි පෙරේරා, එම සීර්ල් පෙරේරා, එම ජේමිස් පෙරේරා, එම එවිසේනිස් පෙරේරා, එම ජෝර්ජ් පෙරේරා, එම ප්‍රන්සිස්කු පෙරේරා, එම අපොන්සු ප්‍රනාන්දු, එම තේමිස් ප්‍රනාන්දු, පව්වගේ තේකස් පෙරේරා, එම නිමෝතිස් පෙරේරා, එම වාර්ගික පෙරේරා, එම ප්‍රන්සිස්කු පෙරේරා, එම ඇල්ෆ්‍රිඩ් පෙරේරා, ඇබ්වර්නි පෙරේරා, එම රිච්ඩ් පෙරේරා, එම මාවින් පෙරේරා, එම සබ්මන් පිටර් පෙරේරා, එම ඇබ්බින් පිටර් පෙරේරා, එම ආනර් පෙරේරා, එම සල මොන් පෙරේරා, කව්වකුමගේ අමාර්ස් පීරිස්, එම හර මානිස් ප්‍රනාන්දු, වෙට්ටිගේ සොසියා ප්‍රනාන්දු, කීර් පීටිගේ වික්කන්චි රෝසල්, කීර්පීටිගේ ගෙලේනා රෝසල් සහ මහමාලගේ කාරෝලිස් ප්‍රනාන්දු, රජ් දෙරුව, සිදුව	0 0 32.13	
26	පමුරුගමගොඩැල්ල ආශ්‍රිත	එම	කව්වකුමගේ මරියානු ප්‍රනාන්දු, රජ් දෙරුව, සිදුව	0 0 6.97
27	පමුරුගමගොඩැල්ල ආශ්‍රිත	අවුරුදු 8ක් මස පොල්ගස් 2ක්ද, මෙහෙත් වැඩකරණ රඳ අත්තිවාරමක කොටසක්ද ඇති පොල් ඉඩම	එම	0 0 4.27

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේම අණුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයට දැනගැනීම සඳහා හයවෙනි විගන්තියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුවත් කරමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙකුටම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ වම් 1940ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින පෙරවරු 8ට ප්‍රදාන නානායකම් දී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අයුරුම අයිති වාසිකම් දී කියා කියා සිටින්නට මහාමා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකරු මොරතුරුත් කියා සිටින්නට මහා බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 18වෙනි දින කොළඹ කවිවේරියේදීය.

බබ්ලිම. ම. ස්විට්ස්, බස්නාහිර පලාතේ අණුවේ ඒජන්ත මමහ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි විගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—මහලුදෙණේ සොලාලයට මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "203 දරණ පරිවේදනේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංතාර්තුච්ඡ ප්‍රකාරයට පලාත් පාලක අණු ක්‍රම මහලු සභාවට උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නමි:—

සිතියමේ නො. A 605. ගම—වැවගම (කොටස) කෙල්දෙනියේ නගර සීමාවතුල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
1	මැව්වලකැත්තේවනාන කොහොත් මැව්වල ආශ්‍රිත වනාන්ත, වර්පනම් නො. 280 සහ 281	කොස්, පොල්, කිතුල් යනාදිය තිබෙන වත්ත	ගුණපාපනගුරුන්ගල පදිංචි ඒ. සී. හලවන ගෙනා	0 2 24.7

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේම අණුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයට දැනගැනීම සඳහා හයවෙනි විගන්තියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුවත් කරමි.

ඉහත කී ඉඩම්ට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙකුටම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ වම් 1940ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින පෙරවරු 8.30ගේ කතිසමට කෙල්දෙනියේ නානායකම් දී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අයුරුම අයිතිවාසිකම් දී කියා කියා සිටින්නට මහාමා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකරු මොරතුරුත් කියා සිටින්නට මහා බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 16වෙනි දින මහනුවර කවිවේරියේදීය.

පී. ඇම්. රෙකිස්, අණුවේ උප ඒජන්ත මමහ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි විගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—මහනුවර අඳරගාගාලාම නැවත ගොඩනැගීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "203 දරණ පරිවේදනේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංතාර්තුච්ඡ ප්‍රකාරයට පලාත් පාලක අණු ක්‍රම මහලු සභාවට උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නමි:—

සිතියමේ නො. A 535. ගම—දෙසියන්තේවල (කොටස).

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
1	කඩුපුල්ලේවත්ත නොහොත් කොස් වත්ත, කො. 4෧෪ කොඩාසේ වර්පනම් නො. 90වන කොටසක්	කොස්, පොල්, කිතුල් යනාදිය තිබෙන වත්ත	ස්පීටිකාලපාලේ පදිංචි එම්. ජී. කෙල්වරුණිනෝනාගේහත්ම	0 1 37.4
8	හඳුසේපිටියේවත්ත, කො. 4෧෪ කොඩාසේ ස්පීටිකාලපාලේ වර්පනම් නො. 16වන කොටසක්	අඹ, පොල්, පුටුක් යනාදිය තිබෙන වත්ත	මහනුවර නාච්චේපාලේ හාර කාරයෝ	0 0 6.6

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේම අණුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයට දැනගැනීම සඳහා හයවෙනි විගන්තියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුවත් කරමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙකුටම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ වම් 1940ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින පෙරවරු 10ගේ කතිසමට මහනුවර කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අයුරුම අයිතිවාසිකම් දී කියා කියා සිටින්නට මහාමා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකරු මොරතුරුත් කියා සිටින්නට මහා බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 16වෙනි දින මහනුවර කවිවේරියේදීය.

පී. ඇම්. රෙකිස්, අණුවේ උප ඒජන්ත මමහ.



2. මේ ඉඩම්කරු මධ්‍යම පඩිකරණයේ ලාභිකයන්ට පමණි.

3. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා වෙත රත්නපුර කවිවේරියට වම් 1940ක්වූ ජනවාරි මස 31වෙනි දින හෝ ඊට මක්හෙත් ලැබිය යුතුයි.

4. ඉල්ලුම්කරුවන් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබෙන ප්‍රමාණයේ හැරියට අක්කරයට රු. 3 බැගින් වැටහෙන මුදලක් සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍රත් සමඟ එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කරුගේ ක්‍රියාවක් හෝ ප්‍රමාදයක් නිසා වුවමනා නැති අමතර මැතිමත් කිරීමට ආණ්ඩුවට සිදුවුවහොත් මේ මුදල ආපසු දෙනු නොලැබේ. එබඳු ඒ මුදලක් ඒ ඒ විශේෂ අවස්ථාවලදී ආපසු දීම හෝ නොදීම යුක්තිසහනාදයක් යන්න ගැන ඉඩම් කොමසාරිස් තුමන් විසින් කරන තීරණය අවසාන තීරණය වන්නේය.

5. සෑම ඉල්ලුම්කරුවකු විසින්ම ඉඩම් කවිවේරියට පැමිණිය යුතුයි. නැතහොත් නමා වෙනුවෙන් පෙනීසිටීමට නියෝජිතයකු එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කරු, නියෝජිත යන දෙදෙනාගෙන් එක් කෙනෙකුම වත් ඉඩම් කවිවේරියට නොපැමිණියොත් ඉල්ලුම්කරු නම ඉල්ලීම සම්බන්ධයෙන් කවි දුරුවත් ක්‍රියාකිරීමට අකැමති බැව් ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් සලකනු ලැබේ.

6. මේ ඉඩම් කවිවේරිය පිළිබඳව දැනගතයුතු යමක් ඇතහොත් එය ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාගෙන් විභාගකළ යුතුයි.

7. ඉල්ලුම්පත්‍ර රත්නපුර කවිවේරියෙන් ලබාගත හැකි පෝරම්කොටුවල ලියා එවිය යුතුයි.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් කොමසාරිස්තුමා.

වම් 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 19වෙනි දින කොළඹ  
ඉඩම් කොමසාරිස්තුමාගේ කන්තෝරුවේදීය.

දිවෙ යන ඉඩම්වල විස්තර.

කැංවල්ල.	ප්‍රමාණය (කිලිටු මයයෙන්),		මෙහි ඉඩම්වල වැරිමට පුදුස්සු ගණ වම්.	පොල් සහ තවත් ආදිය
	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.		
80	117	3 9	..	..
80T	3	3 38	..	..
80x	0	2 36	..	..
210 (කොටසක්)	107	0 32	..	..
	229	2 35		

රත්නපුර දිසායුක්ත නවදුක්කෝරළේ මැදපත්තුමා.

අවසරපත්‍ර ලැබීමට සුදුස්සන් තෝරීම පිළිබඳ  
ඉඩම් කවිවේරියේ දැන්වීමයි.

(මධ්‍යම පඩිකරණයේ ලාභිකයන් සම්බන්ධයෙනි.)

මෙහි පහත විස්තර දක්වන ඉඩම් සඳහා වූ ඉල්ලුම්පත්‍ර කලාපාමට ගනු පිණිසත් කොටස් වශයෙන් ඒ ඉඩම්වලට අවසරපත්‍ර ලැබීමට සුදුස්සන් තෝරාගැනීම පිණිසත් කරලාහා සර්කිට් බහලාවේදී වම් 1940ක්වූ පෙබරවාරි මස 21වෙනි දින පූ. හා. 9ට 1935වන අඛණ 19 දරන ඉඩම් සලකුණකින් ආඥාපණන යටතේ ඉඩම් කවිවේරියක් සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් පවත්වන බැව් මෙයින් දැනුම්දෙනු ලැබේ.

2. මේ ඉඩම් කවිවේරිය මධ්‍යම පඩිකරණයේ ලාභිකයන්ට පමණි.

3. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා වෙත රත්නපුර කවිවේරියට වම් 1940ක්වූ ජනවාරි මස 31වෙනි දින හෝ ඊට මක්හෙත් ලැබිය යුතුයි.

4. ඉල්ලුම්කරුවන් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබෙන ප්‍රමාණයේ හැරියට අක්කරයට රු. 3 බැගින් වැටහෙන මුදලක් සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍රත් සමඟ එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කරුගේ ක්‍රියාවක් හෝ ප්‍රමාදයක් නිසා වුවමනා නැති අමතර මැතිමත් කිරීමට ආණ්ඩුවට සිදුවුවහොත් මේ මුදල ආපසු දෙනු නොලැබේ. එබඳු ඒ මුදලක් ඒ ඒ විශේෂ අවස්ථාවලදී ආපසු දීම හෝ නොදීම යුක්තිසහනාදයක් යන්න ගැන ඉඩම් කොමසාරිස්තුමන් විසින් කරන තීරණය අවසාන තීරණය වන්නේය.

5. සෑම ඉල්ලුම්කරුවකු විසින්ම ඉඩම් කවිවේරියට පැමිණිය යුතුයි. නැතහොත් නමා වෙනුවෙන් පෙනීසිටීමට නියෝජිතයකු එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කරු, නියෝජිත යන දෙදෙනාගෙන් එක් කෙනෙකුම වත් ඉඩම් කවිවේරියට නොපැමිණියොත් ඉල්ලුම්කරු නම ඉල්ලීම සම්බන්ධයෙන් කවි දුරුවත් ක්‍රියාකිරීමට අකැමති බැව් ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් සලකනු ලැබේ.

6. මේ ඉඩම් කවිවේරිය පිළිබඳව දැනගතයුතු යමක් ඇතහොත් එය ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාගෙන් විභාගකළ යුතුයි.

7. ඉල්ලුම්පත්‍ර රත්නපුර කවිවේරියෙන් ලබාගත හැකි පෝරම්කොටුවල ලියා එවිය යුතුයි.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් කොමසාරිස්තුමා.

වම් 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 19වෙනි දින කොළඹ  
ඉඩම් කොමසාරිස්තුමාගේ කන්තෝරුවේදීය.

දිවෙ යන ඉඩම්වල විස්තර.

F. V. P. 1. ගම - දෙල්ගොඩ.

කැංවල්ල.	ප්‍රමාණය (කිලිටු මයයෙන්),		මේ ඉඩම්වල වැරිමට පුදුස්සු ගණ වම්.	පොල් සහ තවත් ආදිය
	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.		
17	96	2 10	..	..
27DG (කොටසක්)	195	2 35	..	..
1Z	14	3 19	..	..
1BS (කොටසක්)	127	2 2	..	..
1OL (කොටසක්)	167	2 11	..	..
1 (කොටසක්)	773	2 24	..	..
	1,375	3 21		

රත්නපුර දිසායුක්ත කුකුල්කෝරළේ මැදපත්තුමා.

අවසරපත්‍ර ලැබීමට සුදුස්සන් තෝරීම පිළිබඳ  
ඉඩම් කවිවේරියේ දැන්වීමයි.

(මධ්‍යම පඩිකරණයේ ලාභිකයන් සම්බන්ධයෙනි.)

මෙහි පහත විස්තර දක්වන ඉඩම් සඳහා වූ ඉල්ලුම්පත්‍ර කලාපාමට ගනු පිණිසත් කොටස් වශයෙන් ඒ ඉඩම්වලට අවසරපත්‍ර ලැබීමට සුදුස්සන් තෝරාගැනීම පිණිසත් කරලාහා සර්කිට් බහලාවේදී වම් 1940ක්වූ පෙබරවාරි මස 22වෙනි දින පූ. හා. 9ට 1935වන අඛණ 19 දරන ඉඩම් සලකුණකින් ආඥාපණන යටතේ ඉඩම් කවිවේරියක් සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් පවත්වන බැව් මෙයින් දැන්වනු ලැබේ.

2. මේ ඉඩම්කවිවේරිය මධ්‍යම පඩිකරණයේ ලාභිකයන්ට පමණි.

3. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා වෙත රත්නපුර කවිවේරියට වම් 1940ක්වූ ජනවාරි මස 31වෙනි දින හෝ ඊට මක්හෙත් ලැබිය යුතුයි.

4. ඉල්ලුම්කරුවන් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබෙන ප්‍රමාණයේ හැරියට අක්කරයට රු. 3 බැගින් වැටහෙන මුදලක් සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍රත් සමඟ එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කරුගේ ක්‍රියාවක් හෝ ප්‍රමාදයක් නිසා වුවමනා නැති අමතර මැතිමත් කිරීමට ආණ්ඩුවට සිදුවුවහොත් මේ මුදල ආපසු දෙනු නොලැබේ. එබඳු ඒ මුදලක් ඒ ඒ විශේෂ අවස්ථාවලදී ආපසු දීම හෝ නොදීම යුක්තිසහනාදයක් යන්න ගැන ඉඩම් කොමසාරිස්තුමන් විසින් කරන තීරණය අවසාන තීරණය වන්නේය.

5. සෑම ඉල්ලුම්කරුවකු විසින්ම ඉඩම් කවිවේරියට පැමිණිය යුතුයි. නැතහොත් නමා වෙනුවෙන් පෙනීසිටීමට නියෝජිතයකු එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කරු, නියෝජිත යන දෙදෙනාගෙන් එක් කෙනෙකුම වත් ඉඩම් කවිවේරියට නොපැමිණියොත් ඉල්ලුම්කරු නම ඉල්ලීම සම්බන්ධයෙන් කවි දුරුවත් ක්‍රියාකිරීමට අකැමති බැව් ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් සලකනු ලැබේ.

6. මේ ඉඩම් කවිවේරිය පිළිබඳව දැනගතයුතු යමක් ඇතහොත් එය ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාගෙන් විභාගකළ යුතුයි.

7. ඉල්ලුම්පත්‍ර රත්නපුර කවිවේරියෙන් ලබාගත හැකි පෝරම්කොටුවල ලියා එවිය යුතුයි.

සී. ඇල්. වික්‍රමසිංහ,  
ඉඩම් කොමසාරිස්තුමා.

වම් 1939ක්වූ දෙසැම්බර් මස 19වෙනි දින කොළඹ  
ඉඩම් කොමසාරිස්තුමාගේ කන්තෝරුවේදීය.

දිවෙ යන ඉඩම්වල විස්තර.

F. V. P. 243. ගම - පෙදිකන්ද.

කැංවල්ල.	ප්‍රමාණය (කිලිටු මයයෙන්),		මේ ඉඩම්වල වැරිමට පුදුස්සු ගණ වම්.	පොල් සහ තවත් ආදිය
	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.		
30 (කොටසක්)	81	0 16	..	..
30D	6	0 17	..	..
30U	10	1 7	..	..
44 (කොටසක්)	37	0 2	..	..
44K (කොටසක්)	10	1 0	..	..
113A	0	0 14	..	..
113B	2	2 9	..	..
113C	0	0 11	..	..
	147	1 36		

රත්නපුර දිසායුක්ත කුකුල්කෝරළේ මැදපත්තුමා.